

ЛИЦЕИСТЫ

ВЫПУСКМАРТ – АПРЕЛЬ
2023 ГОД

МАОУ «Нежинский лицей»
Оренбургского района



В ЭТОМ
ВЫПУСКЕ:

Живая классика 1

Открытие выставки «Литературное наследие М.А.Шолохова» Черномырдина» 1

Русский язык – это интересно 2

Творческая мастерская 2

Одно дело - прочитать книгу, и совсем другое- ее осознать и поделиться своими эмоциями с другими.

Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика», традиционно проводимый в МАОУ «Нежинский лицей Оренбургского района», снова открыл новые таланты. Выбрав отрывок из понравившегося им произведения, 16 ребят разных возрастов продемонстрировали своё актерское мастерство.

Конкурс действительно был трудным и волнительным, так как это настоящий дар- доносить замыслы и чувства автора перед публикой. Но слушая один за другим голоса выступающих, осознаёшь, что все их старания были не зря.

В состав жюри вошли учителя русского языка и литературы: Исмухамбетова А.Н., Утеева С.К., Нуртдинова Г.Р., Пчелинцева С.А., а также замечательный организатор - Тукманбетова Ж.Р. Поддержка в их глазах придавала уверенность участникам на сцене, а высокая оценка их творческого воображения и умения чувствовать текст подтолкнула к дальнейшему развитию своих способностей.

Каждое выступление было достойным и заслуживало победы. И всё же в соответствии с критериями конкурса победители были названы: Хабибулина Диана (10 класс), Котова Ксения (10 класс) и Долгова Софья (8 класс).

Конкурс чтецов стал традицией в нашем лицее. Благодаря ему появляется возможность соприкоснуться с живой классикой. На сцене ребята стали настоящими артистами. И блеск, который был замечен в их глазах, говорит о блестящем будущем в литературе. Потом были следующие этапы: зональный, муниципальный.

Представители нашей зоны вновь встретились 21 марта в лицее: Европейская лицей, Каменноозерная СОШ, ТТригородная и Вязовская СОШ привезли любителей литературы. Звучали и знакомые произведения, и новые, увлекающие читателей за собой. Среди победителей были уже неоднократно побеждавшие в этом конкурсе на различных уровнях Жансугуров Марат и Хабибулина Диана. Черных Мария из Европейского лицея по итогам конкурса стала тоже победителем.

23 марта 2023 года на базе МБОУ «Ясень» проводился муниципальный этап Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика - 2023».

В финал из 500 школьников Оренбургского района вышло 26 талантливых ребят 5-10 классов! В конкурсе приняли участие самые талантливые чтецы Оренбургского района. Это 25 обучающихся: среди которых были и совсем юные участники, и мастера чтения - старшеклассники. Нелёгкая задача стояла перед жюри: выбрать из самых лучших выступлений сильнейшего чтеца прозы.

Победителем признана Хабибулина Диана, учащаяся 10 класса нашего лицея с произведением Ч. Айтматова «Материнское поле».

Следующий шаг- региональный этап. Желаем Диане блистательной победы!

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

Живая классика



Открытие выставки «Литературное наследие М.А.Шолохова»

4 апреля 2023г в Оренбургской областной универсальной научной библиотеке им. Н.Крупской открыли выставку «Литературное наследие Шолохова: из личной библиотеки В.С. Черномырдина» к 85-летию выдающегося государственного и политического деятеля. Она включает уникальные предметы, книги и копии рукописей из фондов Музея Черномырдина. Мне выпала честь не только посетить выставку, но и выступить с народным ансамблем «Нежинские гармонисты». В.С Черномырдин любил играть на гармонии, а его супруга Валентина пела песни.

Особенно хранят память о нем в Оренбуржье. В семье Черномырдинах уважение к книгам прививалось с детства. Среди любимых – роман М.А. Шолохова «Тихий Дон». В предисловии к одному из изданий Виктор Степанович писал: «...Ещё мой отец, Степан Маркович, её читал и берёг как зеницу ока; именно эту

книгу мы читали всей семьёй с родственниками вслух в начале пятидесятых, теперь уже далёких годов...». А в 1999 году создали Международный Шолоховский комитет, который возглавил В.С. Черномырдин. Несколькими лет потребовалось для того, чтобы отреставрировать утерянную рукопись «Тихий Дон» и найти деньги для ее факсимильного издания, и к 100-летию Михаила Шолохова было издано 100 экземпляров факсимильного издания. Виктор Степанович Черномырдин предложил издать на основании этих рукописей подлинную, восстановленную от различных цензурных и редакторских правок настоящую авторскую ткань «Тихого Дона».

ДЕГТЯРЁВА Валерия



Адрес: с. Нежинка
МАОУ «Нежинский лицей
Оренбургского района»
ул. Нежинская 46,
210 каб
Тираж: 25
Руководитель проекта
Исмухамбетова А.Н.
Главный редактор Лихачева
Софья
Соредактор Качанов Арсений



Творческая Мастерская



Русский язык—это интересно!

Начало марта - предметная неделя русского языка и литературы в лицее. Считается, что эти предметы особенно важны в системе образования. Наверное, поэтому к ним повышено внимание как учителей, так и учеников. Но в эти дни мы посмотрели на эти предметы с другой стороны.

Оказалось, что знать родной русский язык - это увлекательно, интересно и необязательно сложно! В каждом классе, каждым преподавателем были проведены игры, путешествия, ринги, литературные гостиные.

Холл лицея представлял собой композицию «Образ учителя в художественной литературе».

«Мои мысли в стихах...» - так начиналась литературно-музыкальная композиция, представленная 11, 9Г классами вместе с учителем Исмухамбетовой А.Н. «О прелесть тихая, души очарованье- Поэзия!»

Учащиеся 7А, 7Д, 8А классов участвовали в игре олимпиадного формата «Высшая проба». Ребята выполняли задания разных пластов языка: от этимологии до синтаксиса.

У каждой команды были небанальные названия и девизы. По аналогии с игрой «Кто хочет стать миллионером?» были подсказки со «звонком другу», и звонок был адресован Исмухамбетовой А.Н. Победителем игры стал 8А класс.

«Что? Где? Когда?» - точно знают наши одиннадцатиклассники, им же не уступают ребята 10 класса. Это они доказали на лингвистической игре, которую провели для них 9Г класс и учитель. Победители получили заслуженные сертификаты на получение «5» по предмету.

В интересную страну Лексикологию отправились в путешествие ребята 7Б и 7В классов. В ней область — Фразеология, в которой они определяли значения фразеологизмов, их смысл. Теперь каждый знает, каково быть «тёртым калачом». Следующей станцией был Край Словесный. Там ребята создавали новые слова.

А самой интересной была - республика Ребусная. Команды разгадывали необычные и одновременно сложные комбинации букв и предметов.

А ребята 6Б класса провели акцию «Читаем вместе». Им предстояло пройти несколько испытаний на звание самого активного читателя. В центре аудитории стояло дерево Мудрости. Ребята снимали листочки с вопросами и, отвечая на них, доказали свою читательскую компетентность.

Акция завершилась словами К.Г. Паустовского: «Читайте! И пусть в вашей жизни не будет дня без книги!» **ЛИХАЧЕВА Софья**

